

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (8994)

Среда, 27 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

В поход за культуру производства

Одно из необходимых условий дальнейшего подъема промышленности, улучшения качества продукции и экономических показателей — рост культуры производства на шахтах, заводах, фабриках, стройках.

В этом деле уже есть некоторый опыт на заводе «Кузбассэлемент». Здесь создано бюро технической эстетики, которое разрабатывает проекты интерьеров, окраски оборудования и оснастки. По рекомендациям бюро уже изменился облик некоторых цехов. Правда, пока сделано еще немного, но первые шаги заметны. Сейчас коллектив этого бюро заканчивает детальную разработку мероприятий по культуре производства на ближайшие 2—3 года, с учетом требований технологии производства, безопасности труда и создания лучших санитарно-гигиенических условий в цехах.

В поход за высокую культуру включились строители комбината костюмных тканей. И уже сейчас видны его плоды. Строители навели порядок на площадке. Здесь не увидишь хлама, отходов стройматериалов, все они пошли в дело.

Но то, что сделано вчера, нас уже не удовлетворяет сегодня. Совершенствование технологии производства, широкое применение механизации и автоматизации создает материальную основу культуры производства. Установлено, что где выше техническая культура, там, как правило, выпускается высококачественная продукция, внушительнее экономические показатели. А это основной рычаг для предприятий, которые переходят или перешли работать на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Обувная фабрика, например, установила полуавтоматическую линию, ряд новых станков. В результате продукция стала выходить с фабрики только первосортной. Работая по-новому, небольшой коллектив фабрики за короткий срок смог получить значительно больше накоплений.

Обстановка, которая окружает рабочих, сказывается на их работоспособности. И действительно, если цех плохо освещен, в нем большой шум, плохая вентиляция, серая, скучная окраска оборудования, стен — это угнетающе действует на настроение людей.

На борьбу с этими недостатками еще летом прошлого года нацелились на электротрамповом заводе. Сложнейшее оборудование, высокая точность работ здесь требуют не только мастерства от рабочего, но и порядка, чистоты, хорошо организованного процесса.

Но на деле сколько-либо заметно не продвинулись. Многие, конечно, здесь зависят от расширения завода. Тем не менее кое-что можно было сделать. Например, ликвидировать запыленность в оборотном цехе — сердце завода, загазованность в других цехах.

На строительстве рембазы, бытового комбината, в втором районе шахты «Журилка-3» царит беспорядок. Только у одной котельной рембазы тысячи кирпичей превратились в осколки. Это приносит экономический ущерб, сказывается на темпах работы.

Оставляет желать лучшего и порядок в механических цехах многих шахт нашего рудника, хотя хороший пример есть на «Полысаевской-3».

В борьбе за культуру производства большую важность представляет и личная культура труда каждого работника. В самом деле, если токарь, как говорится, все разложит по своим полочкам: резцы, сверла и другой инструмент, то не затратит впустую рабочих минут и будет трудиться успешнее. А ведь так может поступить, позаботиться о самом себе каждый.

Борьба за высокую культуру — это не кампанейщина, а ни на день не прекращающееся наступление на беспорядки, на то, что мешает плодотворному труду.

Пленум областного совета профсоюзов недавно одобрил ценную инициативу коллектива Кемеровского азотного завода, других предприятий области и решил организовать массовый поход за высокую культуру производства.

С первого марта 1968 года начнется всекузбасское соревнование за высокую культуру производства. Поэтому уже сейчас, до начала смотров-конкурсов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители обязаны развернуть подготовку к этому важному хозяйственному мероприятию, организовать активное и ответственное соревнование за высокую культуру производства.

С первого марта 1968 года начнется всекузбасское соревнование за высокую культуру производства. Поэтому уже сейчас, до начала смотров-конкурсов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители обязаны развернуть подготовку к этому важному хозяйственному мероприятию, организовать активное и ответственное соревнование за высокую культуру производства.

Вести с предприятий ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

25 декабря «молния» известила горняков шахты им. С. М. Кирова о выполнении годового плана по добыче угля. Наиболее весомый вклад в успех внес коллектив 9-го участка, на счету которого 35.700 тонн угля, выданного сверх плана с начала года. Немалую долю в выполнение годовой программы внесли коллективы участков №№ 5 и 6.

В этом году добычный парк агрегатов пополнился на шахте двумя комплексами, один из которых успешно работает на участке № 9, другой на четвертом участке.

Со дня получения юбилейного знамени слова горняков не разошлись с делом.

Н. БОБРОВ.

С ПЕРВОГО СПРОСА

На электротрамповом заводе один цех зависит от другого. Например, если выйдет заминка в одном, то будут простаивать другие и, в конечном счете, завод не выдает много продукции. Об этом никогда не забывают рабочие пятого цеха. В нынешнем году не было такого случая, когда сборщики простояли хоть час из-за нехватки колб. И в том, что пятый цех успешно выполняет план, — большая заслуга бригад В. Н. Сергеева и В. И. Потехина. Они увеличили сверхплановый выпуск колб и выдают продукцию с первого спроса. Только за ноябрь бригада В. И. Потехина за счет хорошего качества продукции по-

лучила 165 рублей экономии. Коллектив В. Н. Сергеева в канун Великого Октября выдержал экзамен на звание бригады коммунистического труда. Став коммунистической, бригада стала трудиться еще плодотворней: на своем счету имеет 40 тысяч сверхплановых колб. Общим передовым бригадам за темпы работы и качество продукции присуждены классные места.

Благодаря хорошей работе коллектив пятого цеха в этом году смог изготовить сверх потребности своего завода 21 млн. 602 тысячи колб и отправить их на другие электротрамповые заводы страны.

Г. ДМИТРИЕВ.

В ответ на награду

Весть о награждении Советской России орденом Октябрьской Революции на заводе «Кузбассэлемент» услышали по радио. В цехах, в бригадах, на участках прошли беседы, которые вели политинформаторы.

Производственники в от-

вет на награждение решили успешно закончить годовой план и принять новые повышенные социалистические обязательства на новый, 1968 год.

На очередном заседании завкома было решено включиться в смотр-конкурс по культуре производства.

СОБРАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ ШАХТЫ

На шахте «Полысаевская-1» решено ежегодно собирать вместе ветеранов труда — гордость и опору предприятия, — чтобы подводить итоги сделанному, намечать перспективы на будущее. Первый такой вечер был проведен в прошедшую субботу.

В Доме культуры шахты было многолюдно. Сюда вместе с семьями пришли те, кто начинал шахту, кто остается верным ей до сегодняшнего дня. Среди них — П. И. Недобега, П. П. Петров (кстати, им обоим в этом году присвоено звание почетного ветерана шахты), В. А. Ушаков, В. М. Долгих, Г. Я. Луценко,

М. Е. Кузнецов и другие. Горнорабочие, комбайнеры, начальники участков и горные мастера, они сразу нашли общий язык, и это придало вечеру хорошую семейную атмосферу.

Перед ветеранами выступили начальник шахты А. И. Дашковский, секретарь парткома Л. М. Варенов, председатель шахткома А. А. Костромин, комсорг шахты П. Г. Цепалов. В их выступлениях звучала благодарность собравшимся, рассказывалось о перспективах развития шахты. После торжества был концерт художественной самодеятельности и настоящий семейный вечер.

На снимке: Иван Андреевич КУЛАГИН — один из лучших машинистов кассетных установок Полысаевского завода крупнопанельного домостроения.

Фото Г. Дмитриева.



У первоклассников — праздник

За дверями первого класса слышатся взволнованные голоса. У первоклассников сегодня праздник — проводы «Букваря». Класс похож на страну чудес, так здесь все красиво: флажки, цветы, со вкусом украшены стены. В глубине класса разместились гости: родители, шефы-ученики.

Беру «Букварь» в последний раз, Несу «Букварь» в просторный класс. И дорогому «Букварю»: я говорю: «Благодарю!» Ты — книга первая моя, Теперь читать умею я — открывает утренняя Марина Колмогорова. Дружно и весело поют ребята «Прощай, «Букварь». А теперь монтаж. Слушаешь и не верится, что это малыши, которые первый год в стенах школы — так громко и выразительно звучат слова каждого выступающего. Вдруг... стук в дверь. Все насторожились: кто бы это мог быть? Входит «Букварь» попрощаться с ребятами, на смену себе он привел «Родную речь».

А потом были игры, аттракционы. Каждый первоклассник получил подарок. Этот день запомнится им надолго.

Л. ВОРОНЮК.

Школа № 33.

В рабочей семье пополнение

В прошлую субботу клуб завода «Красный Октябрь» заполнила молодежь. Здесь прошёл традиционный вечер, посвященный вступлению в рабочий класс нового отряда молодежи.

В президиуме занимают места ветераны труда. Председатель

совета молодежи тов. Еременко открывает собрание. Под гром аплодисментов вносят знамена завода. Все встают. Предоставляется слово ветерану завода Е. З. Сигинуру. Он рассказал молодежи об истории завода, о том, как сам начинал здесь свой трудовой путь. Потом вы-

ступил сборщик механико-сборочного цеха И. Д. Диденко, он напутствовал молодежь на дальнейшее освоение избранной профессии, на участие во всех мероприятиях цеха и завода.

Инструктор отдела кадров т. Кирсанова вручила новые, только что выписанные тру-

довые книжки молодым рабочим.

Еще шестьдесят молодых рабочих влились в трудовую семью. Молодежь пришли приветствовать пионеры школы № 2, а силами медицинского училища был дан концерт.

Г. КИБЕНКО.

Отставшие в пути

19 декабря — очередной день занятий в системе политического просвещения. На шахте «Журилка-3» об этом извещало объявление.

У второй смены начало занятий с 4 часов дня. Утром, с 9 часов, тоже должны были состояться занятия. Но в начальной политшколе первого года обучения, где пропагандистом тов. Суховерхов, они не состоялись: пришло всего два человека. В школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения (руководитель тов. Рязанов) утром было только 4 слушателя. Такая же явка и у пропагандиста тов. Крылова.

В парткоме шахты успокаивали: — Утром всегда бывает мало, основная часть слушателей приходит днем.

Четыре часа, а в комнатах, отведенных для занятий, по 2—3 человека. Попозже подходит еще некоторые слушатели. «Ждать больше нет смысла», — заявляют пропагандисты.

В этот день в обеих сменах у пропагандиста тов. Рязанова присутствовало 12 человек из 28, у тов. Крылова — 14 из 28, у тов. Суховерхова — 10 из 26 и у тов. Жданова — 14 из 26 человек. Общий итог неутешительный; 19 декабря присутствовало меньше половины общего состава слушателей. Возможно, день неудачный, в другие дни посещаемость была лучше?

Нет. Пропагандисты откровенно признают, что и предыдущие занятия проходили при такой же посещаемости. Они называют фамилии некоторых слушателей, которые с начала учебного года ни разу не были на занятиях.

На шахте есть своеобразные чемпионы. Пропагандист

Суховерхов рассказывает:

— Три года в списках у меня горнорабочий участка № 1 Печников. Но он за это время не появился ни разу.

— Разбирались с ним? — спрашиваем у пропагандиста.

— Никакие доводы на него не действуют.

Что ж, такое отношение к учебе не делает чести Печникову. Но ведь за три-то года пора более строго спросить с коммуниста.

Каждый год при формировании сети политпросвещения дается рекомендация: при определении формы учебы обязательно проводить индивидуальные беседы со слушателями.

На шахте «Журилка-3» некоторые слушатели заявляют, что им определяли форму учебы без их согласия. Горнорабочий участка № 6 Ковалев, например, говорит, что занятия в школе основ марксизма-ленинизма его не устраивают, поэтому и не бывает на них.

Индивидуальный подход в любом деле основа основ. Тем более он незаменим в политической учебе. Яркое доказательство этому пример со слушателем Савостенко. Об этом рассказывал также пропагандист тов. Суховерхов.

— В прошлом году Савостенко числился у меня, но не учился. Затащили его лишь на итоговое занятие. Конечно, в собеседовании он не участвовал, не готовился. После занятий долго с ним беседовала секретарь ГК КПСС М. П. Жердева. Эта беседа дала плоды. Сейчас Савостенко один из активных слушателей.

Понятно, нельзя все это представлять примитивно, дескать, побеседовали и сразу все в порядке. Организация политучебы кропотливое дело, заниматься ею нужно ежедневно, контроль осуществлять постоянно.

На шахте «Журилка-3» этого не видно. Собрались 19 декабря пропагандисты в парткоме, посетовали, что посещаемость плохая и разошлись.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Бывает, ничем человек не выделяется и работа у него рядовая, но в то же время есть что-то в этом человеке особое, что отличает его от других.

Вот уже 20 лет трудится на нашей шахте Павел Иванович Ворсин и разве только новичок не знает его. На ких только поручений не выполнял он. Был и председателем шахткома, можно сказать, ветеран парткома шахты. Не первый год возглавляет шахтовую группу народного контроля и активно участвует в жизни партийной организации участка взрывных работ и ПВС.

Мало ли вопросов в парторганизации, решать которые приходилось с помощью Павла Ивановича. И не только потому, что он старше нас, что опыта у него больше. Умеет он в жизни видеть главное, не навязчиво и спокойно помочь другому заметить это главное.

Где бы он ни работал, какое бы поручение ни выполнял, принципиальность и человечность — его спутники.

Поступки мастера-взрывника Голубина были нетерпимы в коллективе, вопрос стоял об его увольнении, и если он остался работать, то этим обязан Ворсину. И коллектив верит, что Голубин сделает правильные выводы, образумится.

А вот свежий характерный факт, когда требовалось положить на авторитет коммуниста и человека с жизненным опытом. Неправильно повел себя в семье коммунист И. К. Кобильский. Деликатное дело — побывать в семье у Кобильского — поручили Павлу Ивановичу. Ворсин выяснил, что виноват, конечно, во всем сам Иван Кузьмич, но, однако же, и администрация участка и партийное бюро не все здесь учли, не помогли вовремя то-

А почему бы сразу же, на второй день, не собрать бюро цеховых парторганизаций и не заслушать отчеты тех, кто не был на занятиях? Почему бы наиболее «отличившихся» не пригласить в партком?

Пропагандисты на вопрос: «Почему слушатели не посещают занятия?» — отвечают: «Не знаю». А ведь можно через два-три дня узнать о причинах неявки и, если она не уважительна, сразу принимать соответствующие меры.

Открытия не сделаешь, если скажешь, что непосещающие занятия — отставшие в пути. И таких на шахте немало. Партком даже вынужден был для них специальную школу создать. Это начальная школа первого года обучения, где пропагандистом тов. Суховерхов. По названию в ней бы должны быть новички. Но в действительности в школе те, кто раньше числился в других школах, но занятия не посещал. И если не будет должного контроля за ходом учебы со стороны парткома, то число отставших будет увеличиваться.

И еще несколько замечаний. У пропагандиста тов. Жданова в этот день намечались открытые занятия. В подготовке их партком почему-то не участвовал. За организацию отвечал тов. Суховерхов, но он отсутствовал.

Занятие это прошло менее активно, чем обычные на других предприятиях. Ответы слушателей были поверхностные, неглубокие. Пропагандист не совсем умело вел собеседование, вовремя не поправлял слушателей.

На других предприятиях практикуют присутствие на занятиях членов методических советов. На шахте «Журилка-3» этого не было.

Впереди еще много занятий в системе политического просвещения. Надо надеяться, что партком шахты все сделает, чтобы они проходили более организованно, при высокой посещаемости.

А. ГУЛЯЕВ.



Туристский поезд «Здоровье» пользуется у жителей Калининской области доброй славой. Даже самые завязые домоседы берут в выходной день лыжи и отправляются на вокзал. Через час «турбаза на колесах» с комфортом доставит их в лесную зону города. Отдохнуть, вдоволь надышавшись свежим морозным воздухом, любители лыжных прогулок вечером возвращаются домой.

На снимке: у поезда «Здоровье». Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.

Хорошая традиция

Эта дружба завязалась у комсомольцев Беловской ГРЭС и шахты имени Ем. Ярославского два года назад. Возникла она на основе товарищеских спортивных встреч. Комсомольцы и спортсмены «Ярославки» были уже несколько раз в гостях у беловцев.

В субботу они вновь отправились к энергетикам по случаю празднования их дня. И опять, по уже установившейся традиции, делегацию возглавили спортсмены — волейболисты, теннисисты. Но в спортзале Беловской ГРЭС прошли не только спортивные баталии. Энергетики и горняки рассказали друг другу о своих методах работы с молодежью, о хороших делах в юбилейном году и многом другом.

Ярославцы ездили в гости не

с пустыми руками. Шесть воспитанников провели комсомольцы и молодежь шахты. Заработали более двухсот рублей. На эти деньги они приобрели сувениры — шахтерские лампочки, проводили вечера отдыха, устраивали встречи с подшефным классом из школы № 18.

А создание комсомольско-молодежной бригады! О своих сомнениях «сумеют ли», а потом, когда бригада начала работать и получила первые похвальные отзывы, — о своей радости — разве не рассказали они? Да мало ли было тем для разговоров у молодежи.

Пусть же темы и хорошие дела комсомольцев с каждым годом приумножаются, чтобы следующие встречи были еще более интересными!

Хотя письмо напечатано не было

Председатель домового комитета Л. И. Маричева писала в письмо в редакцию о том, что график вывозки мусора от дома № 100 по проспекту имени Кирова часто нарушается. Ей отвечает начальник уп-

равления коммунального хозяйства тов. Петров: «График регулярной очистки дома действительно часто нарушался. В настоящее время машина спецавтохозяйства приходит строго по графику».

СЛЕД В ЖИЗНИ

варицу. Сейчас Павел Иванович поможет устранить конфликт.

А как необходимо иногда, чтобы именно такой коммунист побеседовал с товарищем, решившим связать свою судьбу с партией. И Сергеев Юра, принятый недавно кандидатом в члены КПСС, не первый, кого рекомендовал Павел Иванович.

Хлопотливое дело организовать рейд народных контролеров. После работы надо встретиться с одним, другим, третьим... Нужно пригласить и специалистов. Павел Иванович, как председатель группы народного контроля, организует и возглавляет такие рейды. Недавно под его руководством был проведен рейд по выявлению залежавшегося оборудования на складах и промплощадках шахты. Но мало выявить это оборудование, необходимо, чтобы были приняты меры... Без настойчивости это иногда не обходится. А настойчивости Ворсину не занимать. Спокойно, методично добивается он цели.

Можно подумать, что для семьи и времени не остается у Павла Ивановича. Когда отец занимается воспитанием своих детей? А ведь их пятеро.

Старший, Виктор, во всем похожий на отца, без пяти минут горный специалист. Петра увлекла романтика геолога, две дочери и младший сын Вова учатся в школе. Учителя не в обиде на детей.

У Ворсинных-младших тоже основная черта скромность и исключительная добросовестность во всем, большом и малом. Этому учит их отец — учит личным примером, всей своей жизнью. Когда видишь жизнь этого неутомимого человека, коммуниста, веришь —



ему нельзя будет упрекнуть себя в том, что бесцельно прожил свою жизнь.

Под новый год мы провожаем нашего Павла Ивановича на пенсию, но в строю он останется, и сумна мастера-взрывника еще послужит ему, и партийная активность не притупится. А поэтому желаем ему доброго здоровья, долгих лет жизни и семейной счастья.

Н. ЕРЕМЕНКО,
секретарь парторганизации участка
ВР и ПВС, шахты имени
Ем. Ярославского.
На снимке: П. И. Ворсин.

ВЕЧЕР ОТДЫХА

Секретари партийных организаций, пропагандисты собрались на днях в свой Дворец культуры подвести итоги работы в уходящем году, заодно послушать музыку, повеселиться. На этот раз обошлось без трибуны и вступительных речей.

Встречу открыли участники художественной самодеятельности — ученики подшефной школы № 18.

Затем в непринужденной обстановке собравшиеся обменялись мнениями, делились планами на будущее. На этом вечере-встрече отмечены ценными подарками лучшие партийные вожаки и пропагандисты.

— Мы впервые встречаемся с нашими помощниками в такой обстановке, — говорит зав. парткабинетом шахты В. А. Шутылева. — Если вечер удастся, то думаем пригласить в следующий раз сюда лекторов и политинформаторов. Пусть отдохнут не хлебом единым...

Со смехом и шуткой, улыбкой и песней расходились по домам гости. И по общему мнению присутствующих вечер удался на славу.

М. ЧЕРНАЯ.

Шахта им. Ярославского.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ — ПОИСКИ

В настоящее время весь уголь сорта «газовый крупный орешек» (Гм+25 мм) с зольностью 5,6 процента отправляется на металлургические заводы, где используется как газогенераторное топливо. Уголь сорта «газовый, мелкий» (Гм+13—25 мм) с зольностью около 10 процентов отправляется на экспорт. Поэтому, естественно, заводы, фабрики, транспорт испытывают большую нехватку, сортового угля.

Это заставило задуматься коллектив нашего предприятия. Теряя сортовой уголь в отсевах, шахта теряет деньги. Ведь каждая тонна угля сорта Гм на 1 рубль 29 копеек, а Гм на 2 рубля 33 копейки дороже по сравнению с отсевом. Экономисты подсчитали, что увеличение выхода грохота на 1 процент в абсолютном выражении даст шахте в год дополнительно 25 тысяч рублей прибыли.

Этот фактор не был оставлен без внимания. За последнее время на шахте увеличен выход крупных сортов угля почти в два раза. Могло быть и больше, но внедрение узкозахватных комбайнов примерно в два раза снизило выход крупных сортов.

В конкретных условиях шахты увеличить выход грохота можно было, в основном, за счет сорта Гм, которого терялось в отсевах более 20 процентов. Большие потери объяснялись высокой влажностью угля. При установке на грохотах ГУП-2 металлических сит с ячейкой 13×13 миллиметров увеличился выход грохота, но и росло содержание мелочи. Попробовали устанавливать сито с более крупной ячейкой, но это повлекло за собой неизбежные потери грохота с отсевом. Казалось, нет никакого выхода из создавшегося положения.

Но работниками обогащения греста были приглашены специалисты из московского института горючих ископаемых, которые начали работы по внедрению на грохотах резиновых струнных поверхностей. Эта идея нам

понравилась. Институт снабдил шахту резиновыми струнами диаметром 12—15 мм. А как быть дальше? По применению этих струн на существующих грохотах у нас не было опыта и нигде было поучиться. Шахта не получила каких-либо чертежей, инструкций и описания, потому что и в институте их не было. Все рассказывалось и показывалось на пальцах.

Сразу снажу: сегодняшние наши положительные результаты — плоды творчества коллектива. Внедряли резиновые струнные поверхности на двух грохотах электрослесари погрузки Р. С. Гайданов, Д. М. Недосекин, В. А. Шкапа и А. Я. Граф. Это опытные слесари. И хотя струнные сита, они раньше не видели и в глаза, им помогала рабочая смекалка.

Нужно было решить три основных вопроса. Как в условиях большой вибрации грохота надежно и прочно прикрепить уголок 90×90 мм. К тому же, как (при необходимости) быстро сменить этот уголок. Вторая трудность заключалась в способе крепления самой резиновой струны в уголке. В-третьих, каким должно быть промежуточное крепление резиновых струн. Эти вопросы встали остро и неотложно.

В те дни между научными работниками института и нашими слесарями происходили горячие и деловые споры. И в споре рождалась истина. Так, вместо того, чтобы уголок приварить сваркой (как это предлагали работники института), наши слесари-рационализаторы придумали прочное их крепление болтами с применением специальных распорных втулок. В результате получилось прочное крепление уголка и, самое главное, его можно было быстро сменить.

Первые пробы крепления струн были неудачными. Струна на месте крутого изгиба пересекалась кромкой отверстия. Слесари предложили перевернуть уголок с таким расчетом, чтобы избежать

крутого изгиба. А слесарь мехцеха Н. А. Зайцев придумал и сам изготовил специальный конус, которым завальцовывались отверстия. Каждая струна закреплялась в 4 отверстия (всего нужно было просверлить около 3.000 отверстий).

Но поиски окончились успехом. Струна не рвалась и в то же время прочно удерживалась в уголке. Проявили смекалку слесари также и при устройстве промежуточного крепления струн. Ранее предложенные рейки, изготовленные из дерева, через определенное время истирались и выходили из строя. При этом нужно было останавливать грохот на две смены, разбирать одну сторону крепления резиновых струн, выбрасывать поломанную рейку. Рейка, предложенная слесарями, была разъемной, и на ее замену уходило не более двух часов.

Передовой опыт — всем

При внедрении струнных резиновых поверхностей опробовались надрешетные и подрешетные продукты с целью определения оптимальной щели между струнами. Конечная цель была — достичь максимального выделения грохоченных углей при заштыбленности в пределах нормы. Первый грохот со щелью 8—10 мм. пришлось заменить: он давал много штыба. Заштыбленность можно было снизить, только уменьшая нагрузку на грохоты. Но при этом снова до 30 процентов угля не подвергалось грохочению и сбрасывалось в отсевах. Это нас не могло удовлетворять.

Установили второй грохот — с щелью 12—14 мм. Результат: уменьшилась заштыбленность, но увеличилась потеря, и грохот по-прежнему не справлялся с нагрузкой. Тогда наши рационализаторы предложили установить резиновые сита в два

ряда. Верхний ряд с более крупной щелью служит для разгрузки нижнего ряда и отделяет более крупные куски угля. Через верхний ряд проходит примерно 30 процентов всего угля. Содержание штыба примерно 5 процентов. Подрешетный продукт верхнего сита попадает на нижнее. И только подрешетный продукт нижнего сита идет в отсевах. Надрешетные продукты обеих сит при сбросе смешиваются, при этом содержание штыба не превышает нормы.

Но и это не решило всех проблем. Они возникали снова и снова. При грохочении сухого угля уменьшались и заштыбленность и потери, но при влажном — заштыбленность увеличивалась. Для устранения этого на одном грохоте зазор между щелью установили больше. Если на сортировку поступает уголь с повышенной влажностью, то моторист передвигает шиббер, и тогда большая часть угля попадает на грохот с более крупной щелью.

Забот и трудностей, как видите, было немало. Но все окупилось сторицей. Применение струнных резиновых поверхностей увеличило выход угля сорта Гм+13—25 мм на 38 процентов. Это даст годовую экономию около 40 тысяч рублей.

Но и сейчас поиски увеличения выхода грохота далеко не окончены. С переходом на пятидневную рабочую неделю нагрузка на грохоте увеличилась на 30—40 тонн в час. В настоящее время часть влажного угля приходится сбрасывать в отсевах. Выход один: для полноты использования всей поверхности сит, пожалуй, необходимо переделать тетки. Но и это не все. Нужно придумать приспособление для равномерной загрузки всей просеивающей поверхности сит, выбрать угол наклона грохота (что можно сделать только практическим путем), попробовать увеличить частоту колебания грохота.

Кстати, уже более двух лет назад на погрузке вышел из строя ПТВ-2 (привод-толкатель винтовой) и получить его шахта никак не может. А отсутствие механического привода усложняет регулировку подачи угля. Сейчас она выполняется мотористом вручную.

Выполнив эти (а может быть, возникнут другие) работы, можно с уверенностью сказать, что выход грохота увеличится еще на 20 процентов. Ради этого стоит искать!

Н. ВОЙКО,
начальник ОТК шахты
имени 7 ноября.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДОБРЫЕ СТРОКИ

В октябре я заказал костюм в ателье № 2. Но не было времени ждать, когда сошьют по очереди, так как уезжал на учебу в другой город. Обратился я к закройщице Павлу Ивановичу Кудряшову с просьбой выполнить заказ побыстрее. Костюм мне сшили быстро и очень хорошо. За это очень благодарен работницам бригады тов. Малышевой и закройщице тов. Кудряшову.

С. ШИРШИН.

☆☆☆

Горячо благодарю администрацию, профсоюзную организацию, коллектив фабрики индпошива за внимание к человеку. Я проработала в этой организации в одном цехе 25 лет. В день моего трудового юбилея мне вынесли благодарности и преподнесли ценные подарки. Только в нашей стране могут так ценить труд простой работницы-швеи.

Д. БУРНАКИНА.

НЕ НАЙТИ КОНЦОВ

В аптеке № 14 по улице Сухова с августа не работает водопровод. Порыв трубы произошел внутри здания. Ходили мы в ЦЭММ к начальнику с письменной заявкой, но нам отказали в ремонте. Обратились в горкомхоз — результатов тоже нет. Притом обращались туда дважды. Нам ответили: если бы порыв был на улице, тогда делал бы горкомхоз, а в здании мы не делаем.

Все прекрасно знают, что аптека без воды обойтись и дня не может, тем более, что поблизости нет даже колонки. Мы не можем готовить дистиллированную воду, а на ней приготавливаются все лекарства. Конечно, если бы у нас была крупная организация, то наладить водопровод — дело небольшое. А в нашем положении и не найдешь, кто мог бы исправить повреждение. Вот даже горкомхоз помочь не хочет, хотя затраты на ремонт до смешного мизерны.

ЩУКИНА, управляющий аптекой № 14.

БЕЗ УЛЫБКИ

Я хочу сказать несколько слов о фотографии комбината бытового обслуживания в Соцгородке. По праздничному нарядные, с хорошим настроением идут сюда люди. Но вся их торжественность пропадает при входе в фотографию. Всего восемь квадратных метров отведено фотографу для работы. И никакая подбадривающая фраза не поможет вызвать улыбку на лице, если до этого фотографировемый был как в тисках — по 12 человек теснятся иногда на двух квадратных метрах.

А. МАГАРЫЧЕВ.

Их в второй дом

Если разговор заходит о школе, об учителе, мы все говорим: насколько ответственно, трудна и в то же время почетна миссия учителя. Я имею в виду обычную школу. А учить грамоте, ремеслу детей с недостаточным зрением или совсем слепых значительно труднее.

В школе № 23 (слепых детей) учится мой племянник Юра Неверов из г. Осинники. Я стал частым посетителем школы. Прихожу сюда как родственник, как отец не только к Юре, но и ко многим другим детям, которые стали меня встречать как близкого человека,

Я интересуюсь всем: как дети учатся, как проводят свободное время, как их кормят, одевают. И на все вопросы был один ответ — хорошо. Да, здесь хорошо. Все дети одеты в хорошие костюмы. Новые валенки, спортивная одежда, чистые постельные вещи.

ли — все есть у них. Справедливости ради скажу, что многие из детей, находясь с родителями, не имели бы того, что имеют в школе-интернате. Здесь учатся дети из всех уголков нашей области. Школа-интернат № 23 стала их вторым домом.

С. УФИМЦЕВ.



Оля Понкова работает в детском саду «Ромашка» музыкальным руководителем. Она недавно закончила десятилетку и музыкальную школу. И цель ее жизни — стать педагогом. Она решила учиться заочно в пединституте. Хороший, правильный путь выбрала Оля Понкова! Фото Е. Дворникова.

МНИМАЯ ЗЕМЛЯ В АРКТИКЕ

История полярных исследований знает случаи, когда сообщались сведения о вновь открытых землях, но потом их уже не удавалось найти. Мы вспомнили об этом, когда во время разведки льдов в Карском море были свидетелями интересного явления. Полет самолета происходил в сложных метеорологических условиях — густой туман спускался почти до самой поверхности моря, и высота полета не превышала 50 метров. Мы взяли курс на остров Воронина. Километрах в четырех от острова туман рассеялся и впереди показался низменный островок с навигационным знаком посередине. За ним просматривалась свободная от льда «чистая вода».

Приглядываясь к острову, неожиданно справа от него мы ясно увидели неизвестную нам куполообразную землю с характерным светло-коричневым оттенком поверхности, присущим арктической тундре в это время года. Мы были удивлены: ведь до ближай-

ших гористых островов Северной Земли не менее 100 километров. Эффект был настолько силен, что во избежание столкновения, самолет набрал высоту. А через две минуты все выяснилось: на экране локатора четко рисовался только один остров Воронина, других островов поблизости обнаружить не удалось.

Пробившись сквозь облачность вниз, на самой нижней ее кромке мы увидели то, что принимали за неизвестную землю. Нижняя кромка слоистой облачности, волнообразно изгибаясь, образовывала прогибы причудливых очертаний. Более темный задний фон (облака, в которых отражалась «чистая вода», так называемое «водяное небо»), подсвеченный низко расположенным солнцем, в лучах которого преобладала красная часть спектра, окрашивался в светло-коричневый цвет с темно-коричневыми пятнами. Это и создавало полнейшую иллюзию земли, покрытой побуревшей полярной растительностью.

Ближе расположенная облачность, в которой образовался плавный гороподобный изгиб, была более светла за счет подсвечивания редким льдом и припаем («ледяное небо»).

«Земля» исчезла, зато почти по всему горизонту ясно различались невысокие холмистые берега. Отличить их от настоящих было совершенно невозможно, и только тонкая оранжевая полоска, отделявшая мнимые холмы от горизонта, показывала, что земли эти — оптический обман.

Подобные явления в Арктике, по-видимому, не так уж редки: низкая облачность, небольшие поляны «чистой воды», дающие «водяное небо», низкое положение солнца (отсюда преобладание красных лучей спектра) — обычная для этих широт картина. Не послужили ли они одной из причин появления гипотетических земель Санникова, Андреева и других?

В. АНТОНОВ.
(АПН).

ЗА РУБЕЖОМ

ДЖОНСОН УГРОЖАЕТ

БАШИНГТОН. Корреспонденты столичных газет, сопровождающие президента Джонсона в его поездке в Австралию и Тайланд, сообщают, что результатом совещаний участников вьетнамской войны в Канберре явится дальнейшая эскалация этой войны.

Большое место в сообщениях отводится пребыванию президента на базе американских ВВС в Корате (Тайланд). Джонсон выступил на базе с речью, в которой не оставил ни малейшего сомнения, что бомбардировки Северного Вьетнама будут усиливаться.

23 декабря Джонсон прилетел в Южный Вьетнам. По мнению корреспондентов, одна из основных целей поездки президента в Южный Вьетнам — поднять «боевой дух» солдат.

Невеселые праздники

ЛОНДОН. Девальвация фунта стерлингов и последовавший за нею рост цен резко снизили покупательную способность населения Англии. По официальным данным, сразу же после рождения в магазинах повысятся цены на 186 видов продовольственных и промышленных товаров. На прошлой неделе цены возросли на 292 вида товаров, всего с момента девальвации рост цен коснулся 630 видов товаров.

★ ★ ★
ЛОНДОН. Грустно проходят рождественские праздники у рабочих электротехнического завода компании «Ассошиэтед электрикал индустриес» в Харлоу. Они получили уведомление, что в новом году завод будет закрыт. Нескольким сотням человек угрожает потеря работы.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПОГОДА

ЯНВАРЬ — ВЕРШИНА ЗИМЫ

После теплой осени в конце ноября резко похолодало, и в декабре пришла зима со снегом, метелями и морозами, умеренными в западной половине страны и, как обычно, сильными на востоке. Выпала сначала дожди, а потом снег; установился хороший снежный покров.

Январь — самый холодный месяц, вершина зимы. Каким он будет в новом году?

На европейской территории СССР средняя температура воздуха минус 1—3; в Крыму, Молдавии и на Северном Кавказе — минус 4—6; на Украине, в Белоруссии и Прибалтике минус 8—11, в центральных областях России, Поволжье и на северо-западе — минус 12—17. На севере и на Урале в первую неделю и в пятой пятидневке ожидается значительная облачность, снег, метели, ветер юго-западный, днем на юге, западе и в центре около нуля, на севере и Урале — минус 3—8. В середине и конце месяца меньше облачность, ветер северный, ночью в центральных областях минус 20—25. Снежный покров вырастет к концу января примерно на 25—30 сантиметров.

В Западной Сибири средняя температура минус 16—21. В первой и четвертой неделях, вероятно, увеличится облачность до значительной, снег, сильные ветры и метели, днем минус 4—9. Сильные морозы — в середине и самом конце месяца ночью 28—32 на юге и 40—45 — в низовьях Оби. Вторая волна холода, вероятно, не перешагнет 55-й параллели.

В Казахстане средняя температура минус 3—8 на юге, 10—15 — в центре и

15—20 — на востоке. В середине и конце месяца — снег и метели. При прояснениях ночью минус 18—26 на юге и в центре и 32—40 на востоке. В середине первой и в третьей декадах днем оттепели на юге и около нуля на остальной территории.

В Восточной Сибири средняя температура ожидается в Оймяконе и Верхоянске минус 25—30, в центре Красноярского края и на севере Иркутской области минус 20—25. В середине первой декады облачность, снег и метели, днем минус 7—12, в четвертой пятидневке морозы минус 35—40.

На Дальнем Востоке сильный снег, ветры и метели — в Магаданской области в первой и третьей декадах, на Камчатке и Сахалине во второй половине месяца, а в Приморском крае в четвертой пятидневке.

В Средней Азии ожидается температура нуля на севере и в предгорьях на востоке, плюс 5 — на западе, в Туркмении, в горах минус 15—25. Похолодает в начале месяца и в третьей декаде, ночью минус 6—11 на равнинах, минус 25—30 — в горах Памира. Во второй и четвертой пятидневках потеплеет; плюс 3—8, на юге плюс 10—15.

На Черноморском побережье Крыма и Кавказа плюс 4—8, днем 10—15 предполагается в первой декаде. В середине и конце месяца — облачность, дожди, туманы и сильные ветры.

ДМИТРИЙ ДРОГАЙЦЕВ,
научный сотрудник Гидрометецентра СССР.
(АПН).

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



Кадр из нового цветного широкоформатного кинофильма «Берег надежды». Марга — артистка Г. Бокаева, профессор Шервуд артист В. Бибинов.

Этот фильм, рассказывающий о драматических судьбах американского ученого, создавшего атомную бомбу, и летчика, сбросившего ее на Хиросиму, поставлен на киностудии имени А. П. Довженко режиссером Н. Винграновским. Автор сценария — А. Левада. Оператор — Ю. Ткаченко. Фотохроника ТАСС.

Скалопроходцы в Грузии

В горной части Грузии созданы современные инженерных сооружений немисливо без глубоких скальных работ. Скалопроходцы участвуют в прокладке транспортных магистралей, возведении гидроэлектростанций в ущельях стремительных рек, приходят на помощь строителям в других важных делах.

Только за последнее время коллектив строительно-монтажного поезда № 212 треста «Тбилистниельстрой» с отличной оценкой сдал в эксплуатацию тоннели на Военно-Грузинской дороге, снегозащитную галерею на шоссе к высокогорному озеру Рика, противопожарную галерею на одном из приморских участков Закавказской железной дороги, уникальный комплекс Кварельского подземного винохранилища, ирригационные объекты в разных районах республики.

Рабочие и специалисты этого треста участвуют в благоустройстве курортов Абхазии. С их помощью в 1967 году сооружен дом отдыха «Эшера», на курорте Новый Афон начата прокладка тоннеля, который откроет туристам доступ к сокровищам Иверской горы — анфиладам подземных залов, украшенных сталактитами и сталагмитами

Лев ГОЛЬДИНОВ,
(АПН).

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ХОККЕЮ

РАСПИСАНИЕ МАТЧЕЙ

27 декабря

«Кирова-1» — «Комсомолец» — 12 час. дня.
«Энергия» — «7 ноября» — 2 час.

28 декабря

«Ярославец» — ЦЭММ — 12 час.
ГПТУ № 38 — «Кирова-1» — 2 час.

29 декабря

«Ярославец» — «Энергия» — 12 час.
«Чайка» — «Комсомолец» — 2 час.

30 декабря

«Кирова-II» — «7 ноября» — 2 час.
ГПТУ № 38 — «Комсомолец» — 12 час.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Общепит орса треста «Ленинуголь» сообщает, что все СТОЛОВЫЕ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на проведение новогодних вечеров как семейных, так и на предприятиях, а также свалоб, на приготовление всевозможных кулинарных, мучных изделий и на сервировку праздничных столов на дому.

Кроме того, ресторан «Кузбасс», столовые №№ 6, 7, 8, 10, 11, 14, 16 могут приготовить по вашему заказу новогодние торты и десерты в широком ассортименте. Спешите сделать заказ!

Коллектив работников Ленинск-Кузнецкой детской музыкальной школы № 12 выражает глубокое соболезнование преподавателю Галкиной Эльвире Александровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ГАЛКИНА
Анатолия Федоровича.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ПОКУПАТЕЛЕЙ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЕТСЯ на любой очередной месяц до 12 числа предподписного месяца, то есть за 18 дней вперед, на журналы — за 32 дня вперед, например, до 29 декабря на февраль.

В «Союзпечать» поступили в продажу наборы марок, «Роман-газета» № 22 («Хмель»), журнал «Огонек» №№ 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, в которых опубликована повесть «Мой брат Том», и другая периодическая литература.

«Союзпечать» работает с 8 часов до 17-00, киоски, расположенные на сплассации, ст. Ленинск-Кузнецкий-1, площади Победы, около «Гастронома» № 29, работают с 8 часов до 21 часа ежедневно, остальные работают по графику, утвержденному исполкомом горсовета.

Спешите подписаться на газеты и журналы и купите необходимые вам журналы в любом киоске «Союзпечати».

В целях лучшего обслуживания трудящихся в ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ — 28, 29, 30 декабря все промтоварные магазины орса работают с удлинением рабочего дня на 2 часа. 31 декабря работают обычным порядком. Выходной день с 31 декабря переносится на 2 января 1968 года.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и пиетем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директори типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП-11634 Заказ № 7578 Тираж 25.400